

MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-V. Telefoni: 333-336, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel

B 1. kiadás 1954. január 25. óra perc

A PESTHIDEGKUTI "NÉPKÖZTÁRSASÁG" TERMELOSSZOVETKEZET FELKESZULT A TAVASZI VETESRE

i Szó/SzE/Bné Sz Mi VE 1954. január 25.

A pesthidegkuti "Népköztársaság" tsz tagjai egész télen szorgalmasan készülnek a tavaszi nagy munkákra. A növény termelési brigád tagjai legelőször a vetőgépeket, kaszalógépeket és más munkaeszközöket javították ki.

Ezután hozzákezdtek a vetőmagtisztításhoz. A szelektort a raktár mellé állították és néhány nap alatt megtisztították a tavaszi árpát, zabot és zabosbukkonyt. Úgy tervezik, amint az idő enged, megkezdik a tavaszi kalászosok vetését. Az idén is kereszt-soroson vetnek, mert tavaly az így földbe tett árpából például másfél-két mázsával takarítottak be többet holdanként, mint az egyirányú vetésből. Ha 172 hold kalászosukon holdanként csak másfél mázsával nagyobb termést érnek el, akkor is mintegy 250 mázsával több gabonájuk lesz. A kalászosok jó fejlődéséhez minden előfeltételt biztosítanak. Tavasszal holdanként 50 kiló pétisóval fejtrágyázzák az őszieket.

Sok munkát igényel a burgonya- és kukoricavetőmag előkészítése is. Idén 25 holdon termelnek burgonyát. Egy holdra átlag 12 mázsa vetőgumót kell kiválogatni. A tsz-tagok egész héten ezen dolgoztak. Szombaton már a pincében volt a gondosan külön válogatott étkezési vető- és takarmány burgonya. A jövő héten a kukoricavetőmagot is elkészítik. /MTI/

SZABÓ-VARRÓ - ÉS JÁTÉKKÉSZÍTŐ GAZDASSZONKÖRÖK BUDAPEST KERÜLETÉBEN

i Ané/Bné -cz Mr 1954. január 25.

Az MND SZ budapesti szervezete valamennyi kerületben szabó-varró és játékkészítő gazdasszonykört létesít. Egy-egy gazdasszonykör foglalkoztatása hat hétig tart. Ezekben az összejöveteleken szakképzett dolgozók tanítják a résztvevőket szabni-varrni, hancsból szatyrot, rongyból játékot, egyéb hulladékból pedig lampa-ernyőt és babaruhát készíteni. Az MND SZ a működő gazdasszonyköröket varrógéppel is ellátja. A köröket eddig hat helyen szervezték meg, ebből négy helyen szabnak-varrnak, masutt pedig játékok készítésével foglalkoznak. A játékokat bábműsor keretében sorsolják ki az apróságok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. január 25.

6 óra 05 perc

SOKSZÁZEZER FORINTOS BERUHÁZÁSSAL GAZDAGODOTT OPERAHÁZUNK
1953-ban

i Tom/PE -cz Mr

1954. január 25.

Az elmúlt évben kormányunk sokszázezer forintot juttatott két operaházunk /Állami Operaház és az Operaház Erkel Színháza/, valamint az Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadának korszerűsítésére.

Az Állami Operaházban a színpadi világítóberendezések korszerűsítésére, gépesítésére 130.000 forintot költöttek, 87.000 forint jutott az Operaház kézműipari /balett-cipész, asztalos, stb./ műhelyeinek átalakítására, bővítésére. A színpadi mikrofon hívóberendezés korszerűsítésére 70.000 forintot költöttek. Az énekkar új próbatermet kapott. Az adminisztrációt és a közönségszervezési osztályt az operaházon kívül új, minden tekintetben megfelelő helyiségben helyezték el. Ezzel is bővítették a művészi szempontból annyira fontos korrepetitori szobák számát, de ezenkívül több öltöző és zuhanyzó számára is helyet biztosítottak. A diszletszállító dolgozók 38 vattaruhát, 30 esőköpenyt kaptak az elmúlt évben. A balettegyüttes számára próbaruhákat szereztek be 70.000 forint értékben. 28.000 forintba került 140 új munkaruha a műszaki dolgozók részére.

Balett koreográfiák rögzítése érdekében filmfelvevő- és leadó gépeket szereztek be.

Az Operaház Erkel Színházában 700.000 forint értékben új, korszerű diszletraktárt, öltözőket, hangoló- és zenekari szobát, társalgót létesítettek. Javitottak a nézőtéri szellőzőberendezéseken, melyre 23.000 forintot költöttek.

A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon csaknem 600.000 forintot költöttek az új nézőtéri székek, 140.000 forintot az új öltözők építésére. A színpad új hangrősítője 94.000 forint volt.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. január 25.

6 óra 10 perc

KÖZEL 3.4 MILLIÓ KÖNYVET KÖLCSÖNZÖTT KI AZ ELMULT ÉVBEN A FŐVÁROSI SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁR

i By/PE -cz P

1954. január 25.

Az elmúlt évben a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár olvasóinak száma jelentősen megnövekedett. 1953-ban érték el az eddigi legnagyobb könyvforgalmat: 135.000 olvasó közel 3.4 millió kötetet kölcsönzött ki és több mint 190.000 alkalommal tanulmányozták az olvasótermekben az érdeklődők a könyvtár gazdag állományát. Négy új fiókkönyvtárat is nyitottak, ezenkívül számos ankétot és irodalmi vitán szerettettek meg a dolgozókkal a klasszikus remekműveket és a modern irodalom kiemelkedő alkotásait.

1954-ben elsősorban a könyvtár minőségi munkájának megjavítására törekednek. Szorosabban fűzik az olvasókkal a kapcsolatot: a három tudományos könyvtárrészlegben egy-egy olvasóértékezőtet rendeznek, amelyeken megvitatják a könyvtár problémáit. Többet foglalkoznak majd a különleges kérésekkel és az olvasók érdeklődési körének szélesítésére tanácsokat adnak. Természetesen tovább növelik a könyvállományt is. /MTI/

SZÍNHÁZTÖRTÉNETI TANFOLYAM A KÖZÖNSÉGSZERVEZŐK RÉSZÉRE

i HA/SzE/tot -cz P

1954. január 25.

A Színházi Propaganda Iroda 10 előadásból álló tanfolyamot indít az újság- és vállalatok közönségszervezői részére. A február elején induló öthónapos tanfolyamon kiváló előadók a színház társadalmi szerepével, a színházkultúra történetével ismertetik meg a hallgatókat. A kulturmunkások a tanfolyamra a Színházi Propaganda Irodánál / V. Váci-utca 12 / jelentkezhetnek. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954 január 25

12 óra 20 perc

BEZARULT A KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖRÖK ORSZÁGOS KIÁLLITÁSA

1 -cz/-oz/Hné -oz Ni 1954 január 25

Január 24-én, vasárnap este zárult a képzőművészeti körök országos kiállítása az Ernst Múzeumban. A kiállítást december 17-e óta több mint 33.000 érdeklődő tekintette meg. Az utolsó napon a látogatók száma mintegy ezer volt./MTI/

BÓDI ISTVANNÉ, A KÖNNYŰIPAR KIVÁLÓ DOLGOZÓJA ÚJ SZTAHANOVISTÁKAT NEVEL A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

1 A/KV/Hné Li Ni 1954 január 25

Bódi Istvánné, a Budapesti Lenfegyár sztahanovista fonónője a "könnyűipar kiváló dolgozója" és készül a pártkongresszusra.

- Nemrégén brigádvezetővé emelt társaim bizalma - mondja, Brigádunkat elneveztük "Békét ekerünk" brigádnak és elhatároztam, hogy a brigád valamennyi tagját sztahanovistává nevelem a pártkongresszus tiszteletére. Ehhez sok helytelen munka fogást kell jobbal feloszerelnünk. Fonodánkban a száleket eddig mindig felülfonással kötötték össze. Ez azt jelentette, hogy a lég hosszú darabon dupla vastag szál futott az orsokon, ami az anyagot szövés-kor egyenlőtlené tette. Megkíséreltem, hogy milyen eredményt lehet elérni alufonással. Azt tapasztaltam, hogy ezzel a munkamódszerrel teljesen ki lehet küszöbölni az egyenlőtlen száleket és a munka minőség is kifogástalanná válik. Ezt a módszert fogom ezután alkalmazni és megtenitem rá brigádom valamennyi tagját. A gyengébben dolgozókkal munka közben és műszak után is külön foglalkozom, hogy minél hamarabb a legjobb munkafogásokat és egyenletes jó munkájukkal ők is elérjék a sztahanovista szintet./MTI/
/elsejítítsák

SZAMOS MEZŐGAZDASÁGI OKTATÓFILM KÉSZÜL EBBEN AZ ÉVBEN

1 Kő Hné No M 1954 január 25

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében növelni kell a mezőgazdasági oktató- és dokumentumfilmek számát.

A földművelésügyi minisztérium idén a tavalyinál lényegesen több oktatófilmet készített. Az egyik film például arról szól majd, milyen módszerekkel lehet nagy gabonatermést elérni.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 január 25

12 óra 35 perc

/Számos mezőgazdasági....folyt/ 1 Kő Hné No M

A helyi vizekkel történő öntözésről szóló film a folyók, patakok, tavak, víztárolók vizének legcélszerűbb felhasználási módjait mutatja majd be. Több film foglalkozik a talaj termőerejének fokozásával. Így film készül a helyes trágyakezelésről, valamint a savenyű és szikes talajok megjavításáról. Egy másik film megmutatja, hogyan lehet a rizstermelést rizsföldi haltenyésztéssel még jövedelmezőbbé tenni. A gyümölcsstermelőknek ad majd hasznos utmutatást az almatermesztésről és gyümölcsápolásról készülő film. Az egyik legsúlyosabb fertőző állatbetegség, a brucellózis leküzdésében jelent segítséget a betegség elleni védekezés leghatásosabb módszereit bemutató film. Filmet készítenek a helyes takarmányozásról is.

A nagyobb oktatófilmekon kívül több kisebb film készül egy-egy fontos mezőgazdasági munkáról, mint például a gépi növényápolás megszervezéséről, a búranyelvelésről, a zöldtrágyázásról, stb. Még ebben az évben több népszerű tudományos és dokumentumfilmet is készíttetnek. Az ősszel rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás legérdekesebb részeit színes film mutatja majd be a dolgozó parasztságunk. /MTI/

KORATAVASZI ZÖLDSÉGELLÁTÁSRA KÉSZÜLNEK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK KERTÉSZEI

ö Vid Hné Ká No M

1954 január 25

A Somogy-megyei balatonújhelyi gazdaság kertészete is új nagy feladatok előtt áll. Többek között káposztafélék, idő 160, paradicsomból 80, új burgonyából 10 vagonnal termelnek. Ezer ablak alatt már hajtadják a salátát és a kalerábét. Február végén 37.500 fej salátát és 130.000 csomó kalerábét visznek piacra.

Az állandóan növekvő igények kielégítésére a közel 400 holdas kertészet nyolcven holddel bővül. A pécsi kulturmérnök hivatal irányításával ötven kubikus már el is kezdte a 12.000 kö méter föld kitermelését. A vizet a Sióból/villanymotor-hajtású szivattyú segítségével. /MTI/ nyérik/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954 január 25

12óra 50 perc

SZÁZ SZÁZALÉKOS MINŐSÉGI MUNKAVAL KÉSZÜL A PARTKONGRESSZUSRA PILKA LÁSZLÓNÉ, A KELTEX TIZGÉPES SZÖVŐNŐJE

i Á/Bné/Hné Li Ni 1954 január 25

Pilka Lászlóné, a Kelenföldi Textilkombinát szövőnője tiz gépet kezel. Gépeinek minden rezdülését éles szemmel figyeli.

- Alig voltam 14 éves, - mondja életéről, munkájáról amikor már gyárimunkásnő lettem. Sok volt otthon a gyerek, valamennyiünk keresete kellett ahhoz, hogy valahogy fenntartsuk életünket. Egymástól tanultuk meg az évtizedek óta használatos munkamódszert és akkor ezt hittük, hogy másképp nem is lehet dolgozni, - de nem is akartunk jobbat, szebbet adni, hiszen megunknak ugyszólván semmi sem jutott veritékés munkánk gyümölcséből. A felszabadulás után már megunknak, megunkért dolgoztunk és ezért fűtött minket az a gondolat, hogy vajon hogyan lehetne többet, jobbat, szebbet csinálni. Problémáinkra a nálunk járt szovjet textilmunkásnőktől kaptuk meg a választ, segítséget. Volkonszkaje elvtársnő az én gépemen mutatta be munkamódszerét. Olyan egyszerűnek látszott, hogy nem is értettem, hogyan nem jutott ez nekem is eszembe. Látogatása után tanulni kezdtem. Elméletileg is, gyakorlatilag is igyekeztem elsajátítani a szovjet szövőnők munkamódszerét. Ez fokozatosan sikerült is, úgyhogy hamarosan sztahanovista, majd "a könnyűipar kiváló dolgozója" lettem. Nagy Imre elvtársnak emlékezetes nyári beszéde előtt azonban csak arra törekedtem, hogy minél többet termeljek, de nem igen törődtem ezzel, hogy milyen a munkám minősége. Akkor azonban rádöbentem arra, hogy ha az üzletben hibás, rossz minőségű anyagot kapok, én is felelős vagyok ezért. A kormányprogram megjelenése azonban nemcsak ezt a felismerést adta nekem. Életem könnyebb, jobb lett azóta. Otthonosabban, melegebben rendeztük be kis lakásunkat. Minden lépésnél fokozottabban törekedtem, hogy a párt mellett, értem van. Egyik megkepeőbb élményem az volt, amikor nemrég férjem jegyet vett a Néphadsereg Színházába, hogy megnézzük a "II. Rákóczi Ferenc fogása" című darabot. Mielőtt a függöny felgördült volna, az egyik művész kilépett a színpadra, és ezt mondta: "Ezt a műsort Pilka Lászlónénak, a Keltex kiváló dolgozójának ajánljuk." El nem tudom mondani ezt az érzést, ami erőt vett rajtam akkor, amikor az egész színház közönsége hatalmas tapsal köszöntötte ezt a bejelentést: mindenki örül jó munkámnak.

- Amikor olvastam az újságban, hogy pártunk kongresszusra készül, elhatároztam, hogy erőm, tudásom legjevát fogom adni ezért, hogy az én pártomnak, amely embert nevelt belőlem, megmutassam: nem vagyok méltatlan bizalmára. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 25

12 óra 10 perc

/Száz százalékos...folyt/ i Á/Bné/Hné Li Ni

Eddig 116-118 százalék volt az átlagteljesítményem, 99 százalékos minőségi munka mellett. Ugy gondoltam, hogy az idő még jobb kihasználásával, a szovjet munkamódszerek még következetesebb alkalmazásával el tudom érni a 119 százalékos átlagot száz százalékos minőségi munka mellett s most, hogy olvastam a minisztertanács elnökének parlamenti beszámolóját - amelyben e többi között arról beszélt, hogy nagy teljesítményeket vár az ország a könnyűipar dolgozóitól is - elhatároztam: a melletttem dolgozó tanulóból, sztehenovistát nevelek, a pártkongresszus tiszteletére. Ezzel is meg akarom mutatni: a könnyűipar dolgozóinak fokozott teljesítménnyel segítik elő a kormányprogram sikerét. /MTI/

"Békehét" kezdődött Kisteleken

i Vid KC/Tr/Hné -cz M 1954 január 25

A kisteleki békebizottságok tagjai, amikor meghallották a berlini négyhetalmi értekezlet hírért, elhatározták, hogy január 24-től 31-ig "Békehétet" rendeznek.

A "Békehét" en" Kistelek legjobb békeharcosai a legtávolabbi tényeket is felkeresik s ismertetik a négyhetalmi értekezlet célját, jelentőségét.

A "Békehét" ünnepélyes megnyitójára mintegy 200 békeharcos gyűlt egybe. Réti László 17 holdas középparasztt, a községi békebizottság titkára megnyitó beszédében a kisteleki békeharcosok üzenetét tolmácsolta. "Azt várjuk a berlini négyhetalmi értekezletől, hogy olyan határozatokat hozzon, amelyek biztosítják a nép békéjét."

Az ünnepi esten a szegedi Kenderfonógyár énekesei, táncosai, színjátszói színvonalas műsorral szórakoztatták a dolgozó parasztokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 január 25

13 óra 45 perc

UJ ERŐMŰ ÉPÜL A TISZA PARJAN - MEGKEZDTEK A FŐÉPÜLET ALAPOZÁSÁNAK FÖLDMUNKÁIT

1 Sz Hné Li M P Ni

1954 január 25

Tiszapalkonyát a környékbelieken kívül az országban kevesen ismerték. Néhány év múlva azonban elviszi majd hírét az ország minden részébe a villamosenergia, amit az itt épülő hőerőműben termelnek.

Két éve folynak az új tiszai erőmű építésének előkészületei,

s már ezalatt is sokan megismerték Tiszapalkonya nevét. Ismerik az Erőmű Beruházási és az Erőmű Tervező és több más tervező vállalat mérnökei, akik a tervezésben, az építkezés előkészítésében résztvettek. Ismerik a Földmérő és Talajvizsgáló Iroda szakemberei is, akik a helyszíni talajfurások, vizsgálatok alapján megállapították, hogy az erőmű helyén milyen a talaj és annak teherbíróképessége és milyen alapozás szükséges. Erőműépítők, tervezők közül többen a Csehszlovák Köztársaságban is hallottak már Tiszapalkonyáról. A tiszamenti új erőmű ugyanis

csehszlovák-magyar kooperáció keretében épül,

a két nép gazdasági együttműködésének újabb alkotása lesz. Mi építjük fel az erőművet, de gépi berendezéseit a Csehszlovák Köztársaságból kapjuk. Az első gépszállítmányok már megérkeztek a helyszínre. A szerelőmunkák csehszlovák vezetője, Zdenek Rochlena fiatal mérnök, már Tiszapalkonyán tartózkodik. A csehszlovákiai Lenin Művekben a napokban tartják meg az első turbina üzemi próbáját.

Tiszapalkonya

5 közelében mindinkább változik a táj képe. Még az elmúlt évben elkészült a vasútvonal Hejőkeresztúrtól az építkezésig. Ezen keresztül juttatják el majd az erőművet tápláló borsodi szenet. Az erőmű építésének máris nagy hasznát látják a környékbeli dolgozó parasztok; az ősszel már az új vasútvonalon szállíthatták terményeiket, főleg a kukorépa továbbításánál jelentett számukra nagy könnyebbséget. Elkészültek az erőmű utjai és egy hosszabb utszákas, amely az építkezést a miskolc-debreceni főútvonallal köti össze. A vasút- és utépitéseknél kiválóan dolgoztak és elismerést szereztek a 29/2 utvasútépítő és a Földmunkát Gépesítő Vállalat ottani dolgozói. Lényegében már

készen van a felvonulási lakótelep is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 január 25

19 óra 40 perc

/Uj erőmű épül.... . folyt/ i Sz Hné Li M P Ni

Egyrésze téglépület, másrésze a Csehszlovák Köztársaságból kapott összeállítható faépület, amelyeket szállodaszzerűen rendeztek be. Rövidesen megkezdik a népköztöthon, bölcsőde és ezerszemélyes étterem építését is. Ezek még az év első felében elkészülnek. Most mintegy 1500 dolgozó számára van készen az ideiglenes lakóhely - még nem mindben laknak, mert jelenleg még csak közel ezren dolgoznak az építkezésen s közülük sokan a közeli falvekből járnak be. Tevésszal, amikor nagyobb arányokban építkeznek majd, teljesen benépesedik a felvonulási város. Mindenekelőtt a dolgozók elhelyezéséről, jó életkörülményeiről gondoskodtak s miután ezt megteremtették, kezdték meg az erőmű tényleges építését. A 31/2-es Építőipari Vállalat is bekapcsolódott a tiszapalkonyai erőműépítésébe.

Az új év új szakaszt jelent a tiszamenti erőmű építésében is. Most kezdték meg megátnak az erőműnek az építését, a főépület elmozdításánál a földmunkákat. Ez az erőmű közel

kétszer akkora lesz, mint az inotai,

teljesítménye a berenteivel nagyjából azonos ugyan, de egyes gépei nagyobbak lesznek és épületének is nagyobbak kell lennie. A tiszamenti erőmű egy-egy gépegysége annyi áramot termel majd, amennyi elegendő Miskolc és Diósgyőr üzemeinek és lakótelepeinek.

A komoly tél ellenére is nagy munkák folynak az erőmű építésénél. Közvetlenül a Tisza partján építik a vízkivételi művet. Még az első negyedévben befejeződnek a mély- és magasépítési munkák és az első negyedévben megkezdik az épület vízbe kerülő betontestének ugynevezett szakrényes süllyesztését.

Az építkezést éjjelenként villanyfény világítja meg, két műszakban éjjel-nappal dolgoznak, hogy minél gyorsabban épüljön az erőmű. Egy erőmű építése óriási munka, hosszú időt vesz igénybe, a villamosenergiára pedig égető szükségünk van. Éppen ezért az építőknek az a törekvésük, és jelszavuk: "Minden erőnket, tudásunkat letbavetjük, hogy mostanhoz két évre áramot adjon a tiszamenti erőmű első gépegysége." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 január 25

13 óra 50 perc

KÖZEL 10.000 FORINT ÉRTÉKŰ JUTALMAT OSZTANAK SZÉT VASÁRNAP AZ IFJUSÁG SZÁMÁRA HIRDETETT KÖZLEKEDÉSI REJTVÉNYPÁLYAZAT MEGFEJTŐI KÖZÖTT

i VT/Bné/Hné LI P NI 1954 január 25

A Fővárosi Villamosvasut mult év novemberében a budapesti iskolák tanulójúsága számára közlekedési képrejtvénypályázatot hirdetett. A pályázatra több ezer pályamunka érkezett be. A legjobb megfejtők között mintegy tízezer forint értékű jutalmat, - kerékpárt, kerékrát, töltőtollat, körzőkészletet, villamos hevíbárletet, stb. - osztanak szét.

A sorsolás utján történő - kulturműsorral egybekötött - ünnepélyes jutalomkiosztás január 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Közlekedési- és Szállítási Dolgozók Szakszervezete /VI., Csengery-utca 68.sz./ székházának kulturtermében./MTI/

UJ ÜZEMRÉSSZEL BÖVÜL A GYULAI TEJPORGYÁR

Vid KL/Bné/Hné KL M 1954 január 25

A gyulai tejporgyárban havonta többszáz mázsa tejport állítanak elő tápszor- és édesipari gyárak, valamint esecsemőotthonok részére, s ezenkívül egyéb tejtermékeket is gyártanak.

A közeljövőben a gyár új üzemrészszel bővül, ahol majd savport állítanak elő. A savópor a penicillin alapanyaga. Az új részleg február elejére készül el és a második negyedévben megkezdik a gyártást./MTI/

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI KÜLDÖTTGYŰLÉS PÁSZTON

i AR/Tr/Hné KÁ No M 1954 január 25

A Nógrád-megyei Pásztó vasárnap tartották a földművelőszövetkezeti küldöttgyűlést, több mint 130 részvevővel. Pintér István a Pásztó és vidéke körzeti földművelőszövetkezet ügyvezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy a irányításuk alá tartozó földművelőszövetkezetek eddig is szép eredményeket értek el. 1953 második felében például az előző év hasonló időszakához viszonyítva több mint 60 százalékkal emelkedett a forgalom.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. január 25.

11 óra 15 perc

/Földművesszövetkezeti...folyt./ i AR/Tr Gy Ká No M

Akad azonban hiba is, mert a cukrászda és a közétkeztetés ráfizetéssel zárult.

A küldöttgyűlés részvevői számos javaslattal és bírálattal segítették a vezetőség munkáját. A hasznosi dolgozó parasztek pánikaföldöt, darálót, a mátraszöllősiak pedig helyiséget kértek a földművesszövetkezeti bolt számára, mert jelenleg a DISZ-szervezet kulturtermében árusítanak, márpedig szeretnék ezt visszaadni a fiataloknak. Pásztón fiókoltot kértek a község külső részére. A felszólalók közül sokan foglalkoztak azzal, hogy Pásztó és környéke bor- és gyümölcsstermelő vidék. A földművesszövetkezet ne feledkezzen meg a párt és kormány határozatáról és időben gondoskodjék szőlőkarókról, kötözőanyagokról, rézgálicról.

Bírálatként említették, hogy például Hasznoson nem szolgálják ki olyan készséggel a gyermekeket, mint a felnőtteket. Az is előfordul, hogy a boltos többet számol, pedig ha csak fillérekkel téved is a vevő kárára - sok kicsi sokra megy. Megtették azt is, hogy csak akkor adnak friss fehérkenyeret, ha az ottani száraz barnakenyérből is vesznek negyed- vagy félkilót.

Pintér István egyetlenkérdést sem hagyott válaszolatlanul és elmondta, hogy a szőlőkarók beszerzése ügyében és más fontos kérdésekben már megtette a szükséges intézkedéseket.

A gyűlésen Sőregi János mátraszöllősi dolgozó paraszt vállalta, hogy az országos küldöttgyűlésig teljesíti egészsévi tojás- és baromfi beadási kötelezettségét. A jelenlévők közül többen tettek hasonló vállalást. Végül megválasztották a földművesszövetkezetek képviselőit a járási küldöttgyűlésre. /MTI/

--

KISEBB HÓAKADÁLYOK A NYUGATI ÉS ÉSZAKKELETI MEGYÉKBEN

i A/SzE/Gy KL P 1954. január 25a

Vasárnap az éjjeli órákban hazánk nyugati és északkeleti megyéiben erős szélvihar támadt. A szél hajnalig tartott és sok helyen kisebb hótorlaszok keletkeztek. Az utak tisztítása még az éjszakai órákban megindult és Veszprém megyében reggelre a bányászjáratok zavartalanul közlekedtek és az egyéb közlekedési utak is szabadá váltak.

- Vas, Győr, illetve Szabolcs és Borsod megyében még a délelőtti folyamán is hótorlaszok voltak az utakon. Fertőszentmiklós, Kőszeg és Szombathely környékén teljes erővel halad a hóeltakarítás. Borsod megyében csak néhány bekötő utat torlaszolt el a hó, Szabolcs megyében pedig Nyíregyháza környékén emelkedik még kisebb hóakadály. Az eltakarítási munkák itt is folynak. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1954. január 25. 11 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti január 25-én, hétfőn
délben:

A hideg idő tovább tart

Egész szárazföldünket hideg levegő borítja. A nappalig tartó fagy határa nyugat felé a Rajna, délnyugaton pedig a Po folyó és az Adria mentén húzódik. Szoketlanul hideg az időjárás még Olaszországban is, így ma reggel Firenzében mínusz 5, Rómában mínusz 6, Nápolyban mínusz 3 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála.

Hazánkban vasárnap a hőmérséklet napközben csak mínusz 6 - mínusz 9 fokig emelkedett, éjszaka északon mínusz 11 - mínusz 15, máshol mínusz 15 - mínusz 19, Kaposvárott mínusz 20 fokig süllyedt, Elszórtan több helyen volt kisebb havazás.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakora hőmérséklet mínusz 9 C fok a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, több helyen kisebb havazás. Mérsékelt szél. Az erős hideg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel mínusz 14 - mínusz 17, néhány helyen mínusz 17 - mínusz 20, délből mínusz 8 - mínusz 11 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi közép-hőmérséklet kedden mínusz 5 fok alatt lesz./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 január 25

14 óra 40 perc

TERVEZNEKA DOLGOZÓ PARASZTOK

ő Vid Ká/Bné/Hné Mi P 1954 január 25

Még hó borítja a szántóföldeket szerte az országban, a falu népe mégis nagy munkában van. Előkészítik szerszámaikat, fogataikat, a vetőmagot, hogy a szántás-vetés idején ne legyen fennakadás. Nagy kedvvel, új tervekkel készülnek a tavaszra.

A Fábián-család terve

Fábián Sándor a Baranya-megyei Siklós község egyik legjobb gazdája. Ő is azok közé a dolgozó parasztok közé tartozik, akik a mezőgazdaság-fejlesztési határozat ismeretében erősítik, továbbfejlesztik gazdaságukat. Elkészült már Fábiánék terve is.

- Tavaszra másfél holddal növeljük a luvérna vetésterületét, a kukoricát idén is négyzetesen vetjük, beszél elgondoláseirők a családfő. - Így lesz takarmány a második tehénnek, meg a tenyészszüldőnek is, amit idén vásárolunk állatállományunk gyarapítására. Valamennyit törzskönyveztetni fogjuk. Hogy ne legyen zökkenő a későbbiek során az átteleltetésben sem, az állam segítségével betonsilót, a trágya megfelelő tárolására pedig trágyatelepet építünk.

Termelési szerződést köt Kelemen András

Kelemen András 12 holdas negyhalászi dolgozó paraszt mindig többet, jobbat termelt, mint paraszttársei. Sokan kérdezték, milyen termelési módszerrel dolgozik, pedig módszere nagyon egyszerű: minden területet jól kihasznál, s megadja a földnek, ami annak jár. Az új nagy kedvezmények ismeretében idén nyolc és fél holdra kötött termelési szerződést. Ezen a területen cukorrépat, szöszösbükkönyt, mentát, burgonyát, valamint salátát és más konyhakerti növényeket termel. Bő termést akar betakarítani s ezért már ősszel 80 szekéristállótrágyát hordott ki földjére.

Mindent meg ad a földnek Burián József

A szábadkigyósi határt is hó borítja, Burián József mégis minden nap kimegy a földjére. Új terveket sző. Öt holdja van és ebből egy holdon cukorrépat termel majd, hiszen tavaly fele ekkora területről 168 mázsát takarított be. Úgy tervezi, emint enged ez idő, nyomban szuperfoszfátot szór a répa földre. Mielőbb elvégzi majd a fejtrágyázást is: pétissel kevert bárkatrágyával erősíti meg az ősszel bevetett másfélholdas buza földet. Ezzel a módszerrel már tavaly is kétezer négyszögölnön 22 mázsát adott a buza.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 január 25

14

óra 45 perc

/Terveznek a dolgozó parasztok...folyt/ ö Vid . Ká/Bné/Hné Mi P

A szorgalmas gazda jószágállományát isnöveli: egy kocát szaporításra, három süldőt pedig hizlalásra állít be. Tavasszal építkezik is, nádfedeles házára cserép kerül.

"Másfél mázsával többet tekerítok be"

A Hajdu-megyei Körösszegapáti községet sok román nemzetiségű dolgozó paraszt lakja. Ezek egyike Czegő Tivadar, 11 holdas középparaszt a következőket mondotta, amikor vasárnap elolvasta az országgyűlési tudósítást:

- Én a magam gazdaságában úgy dolgozom majd, hogy részese legyek a mezőgazdasági termelés fellendítésének. Őt holdon vetettem búzát s célul tűztem ki, hogy a tavalyi 11 mázsás átlégterméssel szemben idén holdenként másfél mázsával többet tekerítok be. A napokban jártem a földemen. Észrevettem, hogy az őszi vetés mintegy két holdon gyengébben fejlődik. Ittműtrágyával javítok majd, hogy beérje a többit. Állatállományom fejlesztésére is gondolok, és ezért tavasszal két hold lucernát vetek.

Felujítják a szőlőket a zalaistvándiak

Szőlőkertek borítják Zalaistvánd község határában a dombhejlatokat. Itt van Bolla Lajos dolgozó parasztnak is közel másfélholdas szőlője. Bolla Lajos mestere a szőlészetnek. A sorok hiánytalanok, mert a kiöregedett, vagy elpusztult tőkétet évről-évre rendszeresen pótolta. A mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározatot kívánja segíteni azáltal, hogy szerződést kötött az oltványforgalmi vállalattal, 28.000 gyökeres vessző termesztésére. Erre a célra 40-50 cm mélyen forgatta meg a földet, a vesszőket már kiválogatta, hogy tavasszal idejekorán kezdje meg a munkát.

Bolla Lajos példája követésre talált a községben. Eddig 30-an kértek telepítési engedélyt új szőlőre..A zalaistvándiaknak az a céljuk, hogy még ebben az évben feljavítsák korábban elhanyagolt szőlőskertjeiket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. január 25.

14 óra⁰ perc

A KLEMENT GOTTWALD VILLAGOSSÁGI GYÁR KÖZÉPGÉPGYÁRI SZTANOVISTÁIN KONGRESSZUSI VÁLLALÁSA: HATÁRIDŐ ELŐTT KÉSZITENEK EL 36 TROLIBUSZMOTOR

i SL/KV/Gy NL P 1954. január 25.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár Középgépgyárának 72 sztatanovistája értekezletet tartott. Elhatározták, hogy pártunk III. kongresszusa tiszteletére kizárólag minőségi munkát végeznek, a fiatalokat pedig úgy segítik, hogy a kongresszus napjára a Középgépgyárban senki se dolgozzék 100 százaléknál alacsonyabban. Megfogadták azt is, hogy tapasztalataik átadásával a gyáregység selejtjét az első negyedévben 10 százalékkal csökkentik.

Külön vállalást tettek a trolibusz-motorok és a hajógyárak részére gyártott meghajtó motorok és dinamók gyors elkészítésére. Március 31. helyett március 25-ére befejezik az Ikarus által megrendelt 36 trolibuszmotor gyártását. Így akarják elősegíteni, hogy Budapest új trolibusz vonalain mielőbb megindulhasson a forgalom. Az Óbudai Hajógyárnak a március 31-i határidő helyett február 20-ra készítenek el tíz dinamót. Vállalásaik sikere érdekében arra kérik az RM Fémű és a Ganz Vagongyár acélműveinek dolgozóit, hogy a motorokhoz szükséges kommutátor szektorokat, illetve acélműveket szintén időre szállítsák le a Klement Gottwald gyárnak. Ha elég alkatrészt kapnak, a Gheorghiu Dej és az Óbudai hajógyárak részére további motorokat és dinamokat is határidő előtt készítenek el. /MTI/

LONDONI LEVÉL A KLEMENT GOTTWALD VILLAGOSSÁGI GYÁR DOLGOZÓIHOZ

i SL/KV/Gy NL P Ni 1954. január 25.

Az angol Villamosági Szakszervezet London délkeleti csoportjának küldöttsége nemrég ellátogatott hazánkba. Felkeresték a Klement Gottwald Villamosági Gyárat is, s emlékeztül most a következő levelet küldték a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóinak:

Kedves szaktársak!

Az angol villamosági szakszervezet London délkeleti csoportja szívélyes üdvözlését küldi a Klement Gottwald Villamosági Gyárban dolgozó szaktársainknak. Amikor meglátogattuk gyáratokat, baráti ajándékot dseréltünk. A tőletek kapott villamosvasút modellje mindig emlékeztet bennünket valamennyi nemzet dolgozója közötti nemzetközi barátság erősítésének szükségességére.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. január 25.

141 óra 5 perc

/Londoni levél...folyt / i SL/V/Gy NL P Ni

Csoportunk az országokban tett látogatása alatt gazdag tapasztalatokat szerzett arról, hogy a magyar dolgozók milyen eredményesen építik a szocializmust, és hogy abban milyen nagy része van a Klement Gottwald Villamosági gyár dolgozóinak is. Különösen emlékezetes a gyár bölcsődéjében tett látogatás. A delegáció valamennyi tagja nagy tetszéssel nyilatkozott a gyermekekről történő gondoskodásról.

Szakszervezeti csoportunk továbbra is örömmel fenntartja gyáratokkal a kapcsolatot és szívesen elküldjük szakszervezeti újságunk, az "Elektron" havonta megjelenő példányait. Reméljük, hogy ez is hozzájárul a népeink közötti barátság kiszélesítéséhez és elmélyítéséhez.

Üdvözlettel

L. Standard csoportelnök.

/MTI/

SZTAHANOVISTA FURÓS VÁLLALÁSA A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

i DI/SzE/Gy NL P Ni 1954. január 25.

A MÁVAG Mozdonygyárában dolgozik Kocserha Béla sztahanovista furós. Általában a mozdonyok, szerkocsik alvázának alkatrészeit munkálja meg, de gyakran szerepel tervében a lokomobil kondenzátor-falak furása is.

Kocserha Béla hétfőn délelőtt ezt a bonyolult munkát végezte. Gépével több mint 600 lyukat készített a kondenzátor falára, s egy szer sem vétett pontatlanságot. Teljesítménye ezen a napon sem volt a szokásos 200 százalék alatt. A kétszeres jelvényes sztahanovista furós munkája jó megszervezésével, a munkaidő kihasználásával és megnövelt elötölással érte el eredményét. A műszak kezdete előtt gondoskodott tartalékszerszámról, s így furósere közben arra is jut ideje, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére tett vállalásáról beszéljen.

- Nálunk furósoknál a rendes kopás mellett igen gyakori a szerszántörés. Sokan azt mondják, hogy ez már a szakmával jár. Ennek az ellenkezőjét akarom bebizonyítani és ezért az MDP III. kongresszusának tiszteletére vállaltam, hogy hat hónapon keresztül szerszántörés nélkül dolgozom. Ezenkívül elhatároztam, hogy továbbra is minőségi munkát végzek és kétszeres normát teljesítek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. január 25.

17 óra 30 perc

AZ MSZT ORSZÁGOS VEZETŐSÉGÉNEK ÜLÉSE

t KC Gy Bc M 1954. január 25.

A Magyar-Szovjet Társaság országos vezetősége vasárnap ülést tartott az MSZT országos központjában.

Az ülést Gazda Géza Kossuth-díjas üzemvezető, az MSZT alelnöke nyitotta meg, majd Erdei Ferenc igazságügyminiszter, az MSZT elnöke tartotta meg beszámolóját "A Magyar-Szovjet Társaság munkája és feladata a párt júniusi határozata és a kormányprogram tükrében" címmel.

Bevezetőben a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége júniusi határozatának és a kormányprogramnak a jelentőségével foglalkozott, majd így folytatta:

- Az új szakasz politikája szükségessé teszi a Magyar-Szovjet Társaság munkájában is, hogy változtassunk a vezetés eddigi módszerein.

- A Magyar-Szovjet Társaság azoknak a céloknak a megvalósítása terén, amelyeket kongresszusa meghatározott, ért el nem lebecsülendő eredményeket. Sokoldalú kulturális ismeretterjesztő munkával, a Barátság Hónapjainak évenkénti megrendezéseivel, az előadások és a kiállítások igen nagy számával sikerült milliós tömegekkel megismertetnie a Szovjetunió legfőbb eredményeit, a szovjet ember életét.

- Jó eredményeket ért el a szovjet tapasztalatok ismertetésében, a szovjet tudomány, művészet eredményeinek, kiemelkedő alkotásainak népszerűsítésében. Az elmúlt tanévben mintegy harmincezren tettek állami jellegű vizsgát az MSZT orosz nyelvtanfolyamain. A Társaság rendszeres kapcsolatot épített ki a népi demokráciák és a kapitalista államok szovjetbarát társaságaival. A párt júniusi határozata, a kormányprogram után új törekvések jelentkeztek a Társaság munkájában. Nagyobb figyelmet fordít arra, hogy a tevékenysége nyújtson nagyobb szórakozási lehetőséget. Sokhelyütt rátértek az újmódszerű élménybeszámolókra, klubestekre.

Az eredmények azonban nem leplezhetik el az MSZT munkájában jelentkező hibákat: a helytelen szervezési és agitációs módszereket.

- Az egyik legalapvetőbb hiba, hogy a szovjet kultúra megismertetését és a szovjet élet bemutatását sok esetben közvetlen termelési agitációnak fogtuk fel, - mondotta. Felvilágosító munkánk másik komoly hibája, hogy az ismeretterjesztő tevékenység nagyrészt szemantikus, sablonos volt, emiatt nem is volt meg a kellő meggyőző ereje. Helytelen irány volt a Társaság munkájában az is, hogy az MSZT alapszerveiből zárt, szoros szervezeteket igyekeztünk létrehozni, ahelyett, hogy a Társaság tömegmozgalmi jellegét juttattuk volna kifejezésre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. január 25.

15 óra 30/perc

/Az MSZT országos vezetőségének...1.folyt./ t KC/Gy Be M

S miközben tulságosan is a taglétszám növelésére törekedtünk, időnként szem elől tévesztettük a tömegekkel való széleskörű kapcsolatot.

Erdei Ferenc ezután a vezetésben mutatkozó hibákkal foglalkozott. Megállapította, hogy az MSZT munkája elmaradt a Szovjetunió és a szovjet élet iránti érdeklődés fokától.

- Azt a célt kell kitűzünk a Magyar-Szovjet Társaság elé - folytatta - hogy elsősorban kulturális és ismeretterjesztő munkával elégitse ki azt az érdeklődést, amely a magyar nép minden rétegében elevenen él a Szovjetunió megismerése iránt, hogy mozgalmak széles tömegmozgalommá válják és ezen keresztül fejlessze, erősítse a szovjet és a magyar nép barátságát.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az MSZT alap szerveinek részeseivé kell lenniük az üzemek, falvak társadalmi életének. A Társaság munkája döntően arra irányuljon, hogy a többi társadalmi szervezet kereteiben fejtsse ki tevékenységét, vigye be ezeknek a szervezeteknek az életébe a Szovjetunió megismertetését, ezeken keresztül szolgálja a szovjet és a magyar nép barátságát. Mindez a vezetésben is változásokat igényel. El kell érni, hogy a választott vezetőségek ténylegesen vezessék a Társaság szervezeteit.

Az MSZT-szervek a továbbiakban a meglévő szervezeteikre támaszkodva fejlesszék széles, milliós tömegeket felölelő társadalmi mozgalommá az MSZT-t. Ennek érdekében meg kell változtatni a tagnyilvántartás eddigi adminisztratív rendszerét, a zárt szervezeti kereteket. At kell térni az évi 2 forintos tagdíjfizetésre.

Erdei Ferenc ezután a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a barátsági hónapok a korábbi években is nagy jelentőségűek és nagy hatásúak voltak, szinte az egész országot megmozgatták a Szovjetunió megismerése és a szovjet-magyar barátság erősítése érdekében. A február 18-tól március 18-ig megrendezésre kerülő Barátsági Hónap idején az MSZT szervezeteknek már az új célkitűzéseket kell megvalósítaniuk.

Erdei Ferenc beszámolóját széleskörű vita követte. A fel-szóalók számos javaslatot, ötletet vetettek fel az új feladatok megvalósítására. Madai András, az MSZT budapesti szervezetének titkára elmondta, hogy többmillió azoknak a budapesti dolgozóknak a száma, akik az elmúlt esztendőben részt vettek a Társaság rendezvényein. A jövőben még inkább ki akarják szélesíteni az ismeretterjesztő munkát. Fokozottabban támaszkodnak a helyi kezdeményezésekre. A XVIII. kérdésben például "Szülők egyetemé"-t szerveztek s az előadás sorozat igen népszerű.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. január 25.

15 óra 45 perc

/Az MSZT országos vezetőségének...2.folyt./ t KC/Gy Be-M

Kovács Károly karcagi tsz-tag elmondotta, hogy a helyi vezetőket rádió stúdiójában rendezett előadásokat nagy érdeklődéssel kísérik a dolgozók, ezért a jövőben több ilyen előadást rendeznek. Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök javasolta, hogy még jobban szélesítsék ki az MSZT-klubok munkáját és jobban vegyék igénybe a Szovjetunióban járt küldöttségek tagjainak segítségét, tapasztalatait. Endrédi Lajos Somogy megyei MSZT-titkár elmondotta, hogy Kaposvárott zenei esteket, a siófoki járásban irodalmi esteket rendeztek s ezeken a dolgozók nagy számban jelentek meg. Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író javasolta, hogy a Magyar-Szovjet Barátság hónapja keretében rendezzenek előadásokat az értelmiség számára, amelyekben az egyes tudományágak területén a Szovjetunióban lezajlott vitákat ismertették. Trencsényi-Waldapfel Imre egyetemi tanár, az MSZT budapesti választmányának elnöke elmondotta, hogy az MSZT budapesti választmánya egész sor tervet, ötletet, tanácsot adott más tömegszervezeteknek, intézményeknek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megrendezésében. Veres Péter Kossuth-díjas író, az MSZT alelnöke felvetette, hogy a Magyar-Szovjet Társaság ismeretterjesztő munkájában jobban fel kell használni az irodalmat. Az orosz és a szovjet írók művei mellett fokozottabban kell törekedni arra is, hogy a magyar íróknak a Szovjetunióról megjelent műveit az eddiginél többen ismerjék meg.

Rákos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója hangsúlyozta, hogy az irodalom remekeit az eddiginél sokkal jobban kell felhasználni a szovjet nép életének megismertetésére. Széles skálával mutatják be ezek a könyvek a szovjet élet hétköznapijait, segítenek a nehézségek leküzdésében. Szelesi Zoltán, az MSZT szegedi képzőművészeti szakosztályának vezetője javasolta, hogy a Szovjetunióban járt művészek és tudósok az eddiginél gyakrabban ismertessék utjuk tapasztalatait vidéki előadásokon. Kérte, hogy az MSZT készíttessen diapozitíveket a szovjet és forradalom előtti orosz képzőművészeti kiállítás, valamint az OSzSzSzk nép- és iparművészeti alkotásaihoz rendezett kiállítás anyagából. Németh Imre olimpiai bajnok kérte, hogy az MSZT többet foglalkozzon a sporttal is.

Erdei Ferenc válasza után az országos vezetőség határozatot fogadott el. A határozattal többi között kimondja: az MSZT a dolgozók érdeklődését és igényeit figyelembe véve, fejlessze az eddig bevált módszereket és alakítsa ki a szovjet kultúra megismertetésének új, célravezetőbb módszereit. Az eddigi zárt szervezeti kereteket feloldva, lehetővé kell tenni, hogy a nép széles rétegei a magyar-szovjet barátság mozgalma részeseként tekinthessék magukat. A tagdíjra elé állított követelmények csökkentése érdekében az MSZT áttér az évi tagdíjfizetésre. Ezzel egyidejűleg egyszerűsítik a belépést, a tagdíjfizetést és a tagnyilvántartás rendszerét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. január 25.

15 óráig tart

/Az MSZT országos vezetőségének...3.folyt./ t KC/Gy Bc M

A határozat kimondja, hogy az 1954. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapját február 18-a és március 18-a között rendezék meg. A Barátság Hónapja irányítására hivatott bizottságok gondoskodjanak arról, hogy minél nagyobb tömeg vegyen részt a magyar-szovjet barátság mozgalmaiban f. jl. szüntetésben.

Az országos vezetőség ezután tagjai sorába választotta Biró Verát, majd Veres Péter alelnök javaslatára az MSZT aranykoszorus jelvényével tüntették ki Erdei Ferencet, az MSZT elnökét, dr. Kapus Gyulát, a Madarász-utcai gyermekkórház igazgató-főorvosát, Mekis Józsefet, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnökét, Szodorai István Kossuth-díjas esztorgályost, és Horváth Nándort, az országos vezetőség tagjait. Ezüstkoszorus jelvényvel tüntették ki az országos vezetőség tagjai közül Mushál Imre somogyeggyesi, Szabó Kálné dunabogdányi termelészövetkezeti tagokat és Tarjáni Rozáliát, az MSZT Bács-Kiskun megyei gazdasági felelősét./MTI/

A BELSPED SEGÍTSÉGE BARANYA MEZŐGAZDASÁGÁNAK

i Vid Gy K⁴ No Mr Ni 1954. január 25.

A pécsi BELSPED vállalat dolgozói ezeröttszáz mázsa istállótrágyát ajánlottak fel a pécsi állami gazdaság kertészeti üzemegységének. A trágya jelentős részét saját fogataikkal szállítják a kertészetbe. Ezzel sokszor paradicsom, paprika és más növénypalánta nevelését segítik elő. Az első tizenöt kocsióra való trágya már meg is érkezett a gazdaságba.

Segítségnyújtanak a mezőgazdaságnak a BELSPED szigetvári és mohácsi üzemének dolgozói is. Brigádokat alakítottak, amelyek fogataikkal a környékbeli tészeseknek szállítják a talajjavításhoz szükséges mészszapot./MTI/

NEM EGYSZEN NÉGY HÓNAP ALATT TÖBB MINT 53.000 SERTÉST VÁGTAK HEVES MEGYÉBEN

i Vid Gy K⁴ No Mr Ni 1954. január 25.

Az elmúlt évben Heves megye dolgozó parasztjai is szép termést takarítottak be árpából és kukoricaából egyaránt. Beadásuk teljesítése után bőven maradt az állatok etetésére, hizlalására. A tavalyi jó termés eredménye abban is mutatkozik, hogy 1953. október 1-től 1954. január 20-ig Heves megye dolgozóinak, dolgozó parasztjainak saját háztartásuk részére a helyi tanácsok már több mint 53.000 alkalommal adtak ki sertésvágási engedélyt. Ez a szám azonban napról-napra növekszik, hiszen a megyében ősz óta közel 100.000 sertést vágtak be hizlalásra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 január 25

16 óra 15 perc

ÚJ, KORSZERŰ EBÉDLŐT ADTAK AT HÉTFŐN DÉLBE AZ RM ERŐMŰ RÉSZLEGE DOLGOZÓINAK

t SzB/KV/Hné Li Mr Ni 1954 január 25

Hétfőn délben a Rákosi Mátyás Művekben az erőmű részleg dolgozóinak kényelmes, korszerű, új ebédlőt adtak át.

A központi fűtéses ebédlőterem bejáratától jobbra kézmosó helyiség, a bejáratától balra büffé-espresso áll a dolgozók rendelkezésére. A ragyogóan tiszta, csempés konyhahelyiségekben gáz- és villanyberendezés biztosítja a főzőüstök, melegítő- és utómosogatók, tűzhelyek működését.

A 300.000 forintos költséggel épült új ebédlőt a 25/1. Építőipari Vállalat dolgozói építették./MTI/

VAD IMRE A TURKEVEI GÉPÁLLOMÁS SZTANOVISTA BRIGÁDVEZETŐJE KÉSZÜL A PÁRTKONGRESSZUSRA

i Ar/Szné/Hné No Mr Ni 1954 január 25

Vad Imre, a turkevei gépállomás sztánovista brigádvezetője a pártkongresszus tiszteletére vállalta: brigádja öte rögépet határidő előtt 15 nappal, tehát február 10-ig, öt ekét, négy tárcsát, három kultivátort, két vetőgépet, egy műtrágyaszórót, hat boronát, két sima és két gyűrűhengert pedig február 5-ig javításban kijavít.

Vállalta, hogy a brigádjához tartozó termelési zövetkezet földjén a jól kijavított gépekkel olyan munkát végeznek, hogy a kelászosokból a termés a tervezettnél 10, cukorrépából és kukoricából pedig 20 százalékkal lesz magasabb.

A kultivátorozást négy nap alatt, a simítózást pedig két nap alatt fejezik be. A porhanyítást, forgatást és gyomirtást végző munkagépek után fogast, vagy küllőskapát kapcsolnak. A tavaszi vetéseknél és a rizsföldek előkészítésénél összekapcsolt gépekkel dolgoznak, hogy a magtakarást és a műtrágyaszórást egyszerre végezzék.

A vetőgépet magmennyiségre, sortávolságra az agronómus jelenlétében állítják be, hogy a gépi növényápolást biztosíthassák.

A jól kijavított gépeket állandóan üzemképes állapotban tartják. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 január 25

10 óra 20 perc

/Vad Imre...folyt/ 1 Ar/Szné/⁴né No Mr Ni

Alkatrész és anyagfelújításokkal segíti elő a gépállomás önköltséges csökkentését. Vállalták, hogy a teveszi idényben 20 százalékos üzemenyegmegtakarítást érnek el./MTI/

BEHOZTA AZ ELMARADÁST AZ RM DURVAHENGERMŰ A KONGRESSZUSI VERSENYBEN

1 Vig/Tr/Hné NL P Ni 1954 január 25

Az RM durvahengermű dolgozói az év elején elmaradtak tervük teljesítésében. A hibák őszinte feltárása új lendületet adott a kollektív munkájának. A termelési értekezleteken a dolgozók nemcsak egymás hibáira mutattak rá, de megbírálták az alepszerv munkáját is. Azóta megjelent az összhang és egyre jobb termelési eredmények bizonyítják, hogy a durvahengermű dolgozói nem akarnak szegénykezni. Amikor megtudták, hogy a pártkongresszus április 18-án összejön, elhatározták, hogy az elmaradás megszüntetésével mutatják meg pártunk iránti hűségüket.

A megélénkülő verseny során hamarosan szép eredmények születtek. Jevült a TMK munkája is. A múlt év decemberéhez képest csaknem felére csökkent a gépészeti és elektromos hibákból származó kiesés. Az öregsen dolgozó "Vörös Acél" hengerészbrigád, a hengermű legjobb brigádjá, január 25-ig mintegy 600 tonna hengerelt árut gyártott terven felül. Használó szép eredményeket értek el a "Vörös Csillag" és a "Szabadság" brigád dolgozói is. Az öregseni brigádoknak köszönhető, hogy a durvahengermű behozta az elmaradást és január 25-ig több mint 400 tonnával túlteljesítette esedékes előirányzatát.

A jó kollektív munka, a kongresszusra készülődés, január 21-én, Lenin elvtárs halálának 30. évfordulóján kiemelkedő teljesítményt hozott az R.M. hengerműben. A durva- és finomhengerde dolgozói ezen a napon 281 tonnás tervtúlteljesítéssel annyi hengerelt árut gyártottak, amire még nem volt példa Csepelen. Különösen kiemelkedett a finomhengermű drótsorán dolgozó "Terv"-brigád eredménye. A brigád Fehér Sándor vezetésével a múlt hét utolsó három napján hat nap előirányzatát teljesítette.

A hengermű dolgozói most fokozott segítséget adnak mezőgazdaságunk fejlesztéséhez is. Az R.M. Gépgyár Tröszt kérésére február első harmadának végére 600 vetőgéphez készítik el a megrendelt szögvas- és leposvasmennyiséget./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 január 25

7 óra 10 perc

/Behozta az elmaradást...folyt/ 1 Vig/Tr/Hné NL P Ni

Hétfőn reggel a finomhengerde rudsorán ekegerenda gyártását kezdték meg. Kincse István főművezető megígérte, hogy keddre - egy nap alatt - 100 tonna ekegerendát hengerelnek. Ezt a tételt a hengermű előbbre hozta tervében, hogy a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár és más gépipari üzemek minél hamarabb elkészíthessék az ekeket mezőgazdaságunknak./MTI/

ÚJ OTTHONUKBAN FOLYTATJÁK A TANULÁST A SALGÓTARJÁNI KOHÓ- ÉS GÉP-
IPARI TECHNIKUM HALLGATÓI

1 Vid SL/HM/Hné NL P VE

1954 január 25

A Salgótarjáni Kohó- és Gépipari Technikum hallgatói 12 millió forintos költséggel új, szép iskolát kaptak. A téli szünet után már itt folytatják tanulmányaikat. A kétemeletes iskolának 12 tanterme, nyolc szertára, külön fizikai és kémiai előadóterme és több előkészítő terme van. Az épület földszintjén vetítógéppel felszerelt gyönyörű kultúrtermet rendeztek be. Az iskolának saját konyhája és szép étkezője is van.

Az iskola növendékeinek gyakorlati oktatása továbbra is a Salgótarjáni Acélárugyárban történik, nemsokára tétő alá kerül azonban a 70 méteres hosszú új tannühely, kupolákemencével, kovácsmühegyel, forgácsolómühegyel. Az új tannühely korszerű berendezése még több segítséget nyújt ahhoz, hogy jólképzett szakemberek hagyhas-
sák el a technikumot./MTI/

A TÖBB SZÉNÉRT

ö Vid Hbj/He/^uné Szia Mr VE

1954 január 25

Bányászaink továbbra is kemény munkát fejtenek ki, hogy a h-napelejei adósságot letörlessék és több szenet adjanak a nép-
gazdaságnak. Hatalmas lendületet adott a munkának az a sokszáz és ezer felajánlás, amely ezekben a napokban születik a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának tiszteletére.

Az adósság letörlesztése után már 700 tonna szenet termeltek tervükön felül a kisterenyei bányászok

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 január 25

18 óra 30 perc

/A több szénért.../ folyt./ ö Vid Hbj/He/Hné Szia Mr VE

A Kisterenyi Szénbányák Vállalatnál a hónap elején a műszakiak létszámhiány miatt nem tudták munkahelyeket rendszeresen telepíteni. A kiesett műszakok pótlására a bánya fokozottabb gépesítését tűzték ki célul. A pécsbányai üzemben egy csoportos fejtésnél 80 méteres szakaszon gépesítették a szállítást. A fővölgyi üzemben új kötélpályát szereltek fel, s ezzel lényegesen csökkentették az üzemzavarok miatt kieső órák számát. A frontfejtések biztonságosabb termelése érdekében földalatti javítóműhelyt is berendeztek, s így el tudják látni a gépek megelőző karbantartási munkálatait. Mindez azt eredményezte, hogy a szénfal mellett dolgozók január 6-tól 25-ig mintegy 4 mázsával növelték az egy főre eső fejtési teljesítményt. Ezzel a kisterenyi bányászok nancsek hogy törlesztették adósságukat, hanem 680 tonnás vállalásukkal szemben már 703 tonna szenet küldtek felszínre.

Befejezték januári tervüket a tatabányai X - es akna bányászai

A tatabányai X-es akna bányászai és műszaki vezetői már az év első napján nagy lelkesedéssel láttak munkához s a bányászok, műszakiak együttes erőfeszítése - a természeti nehézségek ellenére is meghozta eredményét: a második dekád végén már 125 százalékos hávi átlagnál tartottak, hétfőn reggel pedig a 130 százalékot is túlhaladták. Januárban alig akad szezenelő csapat, amely ne döngetné jó teljesítményével a sztahanovista szintet, Tomán József, Ferenczi Károly, Maglódi László és a többiek mellett új hősök születtek. Biró András vágár csapata például a napi előirányzatot átlagosan 194 százalékra teljesítette, Molnár István vágár az év első napjától kezdve átlag 186 százalékot ért el. Szombaton például 200 százalékra teljesítette előirányzatát. A X-es akna bányászainak legtöbbször vasárnap is bement a bányába, hogy rendbehozza saját munkahelyének szállítóvágatát s emellett szenet is adjon az országnak. Hétfőn reggel, alig hogy megindult a szállítás, jelentették a X-es akna bányászai, hogy a még hiányzó 6 és féltonnát felszínre küldték, s ezzel egész januári tervüket teljesítették. /Az eredmény: ezen a napon is 100 százalékot termeltek.

A III. pártkongresszus tiszteletére felajánlott loco caille szénből már 300-et felszínre küldött a pécsbányai Zákányi-brigád

20

L /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1954. január 25.

119 óra 30 perc

/A több szénért. . . 2. folyt./ ö vid Hbj/He/PE Szia MrVE

Pécsbányán az eddig is élenjárt csapatoknak az elsőségért vívott, küzdelmébe Zákányi Sándor frontbrigádja is beleszól. Ez a brigád még január közepén felajánlotta, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére terven felül ezer csille szénét szállít külszínre. Eddigi munkájukat megjavították s maga a brigádvezető ügyel arra, hogy a frontfejtés erősen omlásos főtéje miatt a biztonsági előírásokat a dolgozók mindannyian betartsák. A műszakiak is segítik a csapatot. Kult Ádám körletvezető utasítására a munkahely erősen szénporos levegőjét a fejtés rendszeres locsolásával tisztítják, s rendbehozták a szállítóutakat is. Az eredmény nem maradt el: január 23-án napi előírányzatukat 237.8 százalékra teljesítették, s a terven felül vállalt ezer csille szénből január 10-től 25-én reggelig már 300 csillét szállítottak a felszínre.

/folyt. köv./

ANKÉTON BESZÉLTÉK MEG A LOZINSZKIJ RENDSZER ELTERJESZTÉSÉT
A MEZŐGAZDASÁG SZÁMVITELI DOLGOZÓI KÖRÉBEN

t -ri/KV/PE Li Mr VE

1954. január 25.

A Lozinszkij-mozgalmat közel két éve vezették be Magyarországon. A mozgalom célja, hogy a számviteli munkát helyes szervezéssel egyenletessé tegyék, ezzel megszüntessék a könyvelés hóvégi rohammunkáját és amellet lehetővé tegyék, hogy a havi zárómérleg néhány nappal a hónap vége után elkészüljön. Eddig a Lozinszkij-mozgalomba főként az iparban, közlekedésben és a kereskedelemben dolgozók kapcsolódtak be. A mezőgazdaság fejlődése szükségessé teszi, hogy ezt a mozgalmat a mezőgazdaságban is széles körben elterjesszék. Ennek érdekében hétfőn délután a pénzügyminisztérium számviteli osztálya ankétra hívta össze a mezőgazdaság számviteli dolgozóit. Az ankéton megbeszélték a Lozinszkij mozgalom elterjesztését a mezőgazdaságban.

Scholtz hezso, a pénzügyminisztérium számviteli osztályának vezetője mondott bevezetőt az ankéton. A többi között elmondta:

- A Lozinszkij-mozgalom bevezetésével hatalmas eredményeket értünk el az ipar, a közlekedés, s a kereskedelem és egyéb népgazdasági ágak területén. Ezek az eredmények részben a korábbi zárlati határidőkben, részben a számviteli munka minőségének javulásában, de főleg a számviteli dolgozók munkájának megkönnyítésében jelentkeztek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. január 25.

20 óra 0 perc

/Ankéton beszéltek meg. . . folyt./ t -ri/KV/PE Li Mr VE

A mezőgazdaságban még nincsenek ilyen eredmények, bár az eddigiek bebizonyították, hogy a Lozinszkij-mozgalom a mezőgazdaságban is nagyot lendíthet a számvitel színvonalán.

A továbbiakban arról beszélt, hogy mi a főkönyvelők szerepe a Lozinszkij-mozgalom elterjesztésében.

A bevezető után megkezdődött a vita. A jelenlevők elmondották, hogy például a pécsi állami gazdaságban és a veszprémi erdőgazdaságban a Lozinszkij-mozgalom, illetve az ütemterv szerinti számvitel bevezetésével a havi zárlatot túlóra nélkül, határidőre teljesítették. De megállapította az értekezlet, nem az a lényeg, hogy jóval határidő előtt teljesítsék a számviteli munkát, hanem az, hogy a minőség kifogástalan legyen. A gépállomásokon még idáig csak kis mértékben vezették be a Lozinszkij-mozgalmat. Ezért az értekezlet résztvevői megfogadták, hogy március 31-ig elterjesztik a gépállomásokon. Ezenkívül az igazgatóságokon belül a Lozinszkij-mozgalommal kapcsolatban tapasztalatsere értekezleteket tartanak. Végül az ankét résztvevői 1954-re versenypontokat dolgoztak ki a mezőgazdaság különböző ágaihoz számviteli dolgozóinak számára. /MTI/

A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUS EGYZHÁZ DEBRECENI THEOLOGIAI AKADEMIÁJA
TISZTELETBELI DOKTORRÁ AVATTA NYIKOLÁJ METROPOLITÁT

i vid -sz/PE Mr VE

1954. január 25.

Hétfőn délelőtt a Magyarországi Református Egyház Debreceni Theológiai Akadémiája ünnepélyes külsőségek között az ősi teológiai hagyományok szokása szerint tiszteletbeli doktorrá avatta Nyikoláj-t, Krutyica és Kolonna metropolitáját, az Orosz Orthodox Egyház Szent Szinódusa tagját.

A doktoravató ünnepi akadémiái közgyűlésen ott volt Bereczky Albert dunamelléki református püspök, a Zsinat és Konvent lelkes elnöke, Kiss Roland, a Zsinat és Konvent világi elnöke, Győry Elemér dunántúli református püspök, Péter János tiszavidéki református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a tiszavidéki református egyházkerület főgondnoka. Részt vettek az ünnepségen Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspökök, Szimonidesz Lajos vezérőrnagy, protestáns táborigazgató püspök,

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. január 25.

20 óráig perc

/A Magyarországi Református. . . 1. folyt./ i vid -cz/PE -cz Mr VE

Szécsey János methodista szuperintendens, Szabó László baptista elnök-lelkész, Kopolovits Iván a magyarországi patriarchátus adminisztrátora. Ott volt Beresztóczy Miklós esztergomi érseki vikárius, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke. Jelen volt Horváth János, az Allami Egyházügyi Hivatal elnöke, Nánási László, az Országos Békatanács alelnöke, Tatár Kisa Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács elnöke, Balogh Endre, a debreceni városi tanács elnöke, Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora. Részt vettek az ünnepségen a református és evangélikus teológiai akadémiák küldöttei, a református egyházmegyék esperesei.

A Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselőiben megjelent Sz.D.Prohorov, a Szovjetunió debreceni konzulja.

Fél tizkor kezdődött a doktorrá avató közgyűlés. Tőgába öltözött teológusokkal az élen, a palástosan érkező professzorok között bevonuló metropolitát a Kollégiumi Kántus üdvözlő éneke köszöntötte. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Tóth Endre dékán nyitotta meg a közgyűlést, majd Györy Elemér püspök, a Konvent lelkészi alelnöke, a Zsinat és a Konvent ünnepélyes üzenetét tolmácsolta. Bejelentette, hogy Nyikoláj metropolitát, aki tagja a Béke-Világtanácsnak, igehirdetői, tanítói szolgálataért, az emberiség békéjének érdekében kifejtett munkásságáért avatja tiszteletbeli doktorává a debreceni teológiai akadémia.

Pákozdy László prodekan ismertette ezután részletesen Nyikoláj metropolita érdemeit, amelyeket, mint a teológiai tudományok kimagasló művelője, az új lelkésznevezések böles nevelője, az orosz ortodox egyház magyartusa és világszerte ismert igehirdetője és a béke-világmozgalom fáradhatatlan harcosa szerzett.

Ezután a dékán latinnyelvű kérdésre válaszolva Nyikoláj metropolita a tanári kar elé lépett, ugyancsak latin nyelven letette az előírtas teológiai doktori fogadalmat. Itvötte a piros-fehér-zöld szalaggal átkötött, fekete tokba zárt doktori diplomát, majd "Háboru és béke a kereszténység szempontjából" címmel megtartotta székfoglaló értekezletét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. január 25.

20 óra 45 perc

HOJELENTÉS

k KPM PE P

1954. január 25.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közlekedési osztálya
jelenti hétfőn este 20 órakor:

Veszprém megyében: a 74-es számú veszprém-keszthelyi út és a 8-as számú székesfehérvár-gráci út nehezen járható.

Borsod megyében a sátoraljaujhely-pácin-dámóci összekötő út Pácin és Dámóc között járhatatlan. A sárospatak-cigánd-révleányvári összekötő út Révleányvár és Cigánd között járhatatlan.

Szabolcs megyében: a 4-es számú budapest-püspökladány-ungvári út 306-320 km szelvényében Kisvárda közelében hóakadály van.

Vas megyében: a 84-es számú sopron-jánosházi út 22-29 km közötti szelvényében, a 753 számú vasvár-zalabéri út 6-9 km közötti szelvényében, a 827-es számú csorna-szombathelyi út 32-36 km közötti szelvényében, továbbá a 48-51 km közötti szelvényében Vámoscsalád és Vasegerszeg, illetve Nagyszeleste, Vát és Nemesbőd községek közelében, a 87-es számú kám-szombathely-kőszegi út 20-36 km közötti szelvényében Szombathely és Gyöngyösfalu között hóakadály van. Ugyancsak hóakadály van a 731 számú körmend-zalaegerszegi út 4-8 km közötti szelvényében, a 841 számú sárvár-rábahidvégi út 14-16 km közötti szelvényében Rábakövési közelében, a 23-24 km közötti szelvényében Püspökmolnári község közelében, a 842-es számú szombathely-körmendi út 19-20 km közötti szelvényében Egyházsrádóc és Rádóckölköd községek között, továbbá a 843-as számú sárvár-váti főközlekedési út 9-10 km közötti szelvényében Vát község közelében és a 845 számú lövő-kőszegi út 14-23 km közötti szelvényében Peresznye és Kőszeg közelében.

A megye területén a szélvihar elállt, a gyenge havazás tart. Az eltakarítási munkálatok folyamatban vannak.

Győr megyében a 845 számú lövő-kőszegi út 13-14 km közötti szelvényében Lövő és a megyehatár között járhatatlan. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. január 25.

20 óra 50 perc

/A Magyarországi Református . . . 2. folyt./ i vid -cz/PE Be Mr

Nyikoláj metropolita szókfoglaló beszédében rámutatott, hogy a sokszázmillió béketáborba beletartozik sokmilliónyi keresztény is. A keresztény egyházak egyrésze azonban még mindig vonakodik a közös ügy szolgálatától, némán tétlenkedik, vagy pedig kételkedve ingadozik állásfoglalásában, mert a félreérthetetlen evangéliumi szempontokat politikai szempontokkal elegyíti.

A metropolita az ószövetségi és újszövetségi könyvek részletes elenzésével kifejtette, hogy a Biblia csak egyfajta háborút követel a keresztényektől: az enbertelenség, a gonoszság minden megnyilvánulása ellen folytatandó harcot. A továbbiakban korunk eseményeit és problémáit keresztény szempontból világitotta meg.

- Amikor a fasizmust, az emberiségnek ezt a leggonoszabb ellenségét legyőztük, s a háboru zaja elült, - mondotta - a népek felszabadultan lélegeztek fel és sóvárogva reménykedtek az általános jólét és a virágzó élet napjaiban.

Kifejtette ezután, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete megalakulásában joggal látták a népek az erkölcsi fellemlkedés jeleit. E szervezet feladata az volna, hogy fenntartsa a békét és a nemzetközi biztonságot, békés tárgyalásokkal oldja meg a nemzetközi konfliktusokat és elvetve az erőszakot, öröködjön a nemzetek önrendelkezési joga felett, ugyanakkor megszervezi a nemzetközi együttműködést a népek életszínvonalának emeléséért és meggyökeresítse az emberi jogok általános tiszteletbentartását. Sajnos, egyes nemzetek élére olyanok kerültek, akik a háborúból semmiféle építő tanulságot nem vettek le, sőt még a fasizmus felett aratott diadalt is lekicsinyelték, mivel e diadalban oroszánrész volt a Szovjetunióknak.

- Ekkor történt - folytatta, - hogy az emberiség cselekvő erőt, attól az egyetlen óhajtól vezérelve, hogy megakadályozzák a harmadik világháborút, egységesen sikraszálltak az új háboru előkészítőivel szemben a népek barátságáért és együttműködéséért, az egész világ békéjéért. A jóakaratu emberek, tekintet nélkül nemzetiségükre, társadalmi helyzetükre, politikai nézeteikre, vallási meggyőződésükre, haladóktalanul megmozdultak és megalkották a béke megvédésének hatalmas mozgalmat. És ez a mozgalom - engedve az emberek erkölcsi igényeinek - nem óhajt erőszakos változtatásokat, hanem kizárólag a béke megszilárdítására és a népek békés együttműködésének előmozdítására törekszik.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. január 25.

21 óra 20 perc

/A Magyarországi református. . . 3. folyt./ i vid -cz/PE Bc Mr

Megbőlyegezte a metropolita azokat a nézeteket, mintha a nemzetközi ellentétek a világ népességének "módfelett való elszaporodásából" állottak volna elő és ezért a születéseket nester-ségese! csökkenteni kellene. Több idevágó idézet alapján rámutatott, hogy ezekben a háboru filozófiája és a világuuralom vágya tükröződik.

A pusztítás filozófiája mélységesen ellentmond a kereszténység tanításának, amely békét és jóakaratot hirdet minden embernek. Akiknek a pusztítás a filozófiájuk és eszerint élnék, fogalnak sincs a keresztény életéről, az isten és az ember iránti szeretetről és arról, hogy az evangélium a gazdagságot tekinti az isten ország legfőbb akadályának. Nyomorult és kárhozott lelkiállapotban vannak azok, akik az új háborut előkészítik, sőt azt hirdetik, hogy a háboruk éppen olyan szerves tartozékai a mi kulturánknak, mint a Biblia.

Rámutatott ezután a metropolia, hogy a béke híveinek ellenálló ereje akadályozta meg a háborus gyújtogatók tervcinek megvalósulását.

Előadása befejező részében a kereszténység halaszthatatlan feladataival foglalkozott.

- Emberek idézik elő a háborut. Emberek meg is akadályozhatják - mondotta. - Ezt azonban nem érhetik el a háboru egyszerű ellenzóságával. Mi keresztények tudjuk, hogy a háboruk csak akkor tűnhetnek el a földről, ha megszűnnek az ellenségeskedés valódi okai, amelyek emberi szivben és az emberek egymáshoz való viszonyában gyökereznek.

Felhívta a metropolita az egyházakat, hogy erkölcsi tekintélyükkel tegyék lehetetlenné a tömegpusztító fegyverek használatát. Az egyházak egyetértése elősegíthatná a nagyhatalmak kormányainál, hogy megegyezzenek a tömegpusztító fegyverek betiltásában, az Egyesült Nemzetek Szervezete által a lefegyverzés megvalósításában.

- Ami a két társadalmi, gazdasági rendszer együtt-létezését illeti, a keresztényeknek, bármely gazdasági rendszerben élnek is, azt kell követelniük, hogy az oroszok politikáját ki kell küszöbölni és fel kell váltani a kölcsönös testvéri segítség és barátság politikájával.

/folyt. köv./ II

/A Magyarországi Református. . . 4. folyt./ vid -cz/PE Bo Mr

A tárgyalások szellemének diadalmaskodnia kell az erőszak szelleme felett. Ez a gondolat összhangban van a kereszténység legbensőségesebb óhajtaival is - mondotta előadása végén a metropolita.

Nyikoláj metropolia székfoglaló értekezését a disztermet teljesen megtöltő hallgatóság nagy tapsal fogadta.

Az üdvözlések során elsőnek Bereczky Albert püspök köszöntötte a metropolitát a magyarországi református egyház nevében. Kiemelte, milyen jelentős esemény az, hogy a keleti ortodox kereszténység kiváló főpapját egy református teológia avatta disz-doktorává.

- A mi korszakunknak elvitathatatlan az a közös keresztény parancsa, hogy minden józan és az életet szerető emberrel együtt küzdjünk a ma élő emberiség legnagyobb vállalkozásában: a béke világmozgalmában.

/éremet,

Bereczky Albert beszédének végzetével átnyújtotta Nyikoláj metropolitának a magyarországi református egyház ajándékát, egy aranyból készült emléket, amelynek egyik oldalán a debreceni nagytemplom, a másik oldalán az ősi kollégium képe van.

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke üdvözölte az új tiszteletbeli doktort. Kiemelte, hogy az ünnepség nemcsak a magyar református egyház és a pravoszláv egyház jelentős eseménye, hanem jelentős eseménye a békemozgalomnak is, mert túlnő az egyházi kereteken.

- A metropolita ur béketevékenysége világ szerte ismert, megnyilatkozásai támogatást adnak a békeszerető embereknek, különösen a vallásos felfogású embereknek.

Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a Szovjetunió évtizedek óta legtöbbet tett és áldozott az emberiség békéjéért, magasba tartva a béke és az emberi szabadság zászlaját, dacolva mindenfajta háborús gyújtogatókkal és agresszorokkal. A szovjet nép hozta meg nagy áldozatok árán a magyar nép számára a szabadságot, a békét. A magyar nép örök hálát és elszakíthatatlan barátságot érez a szovjet nép iránt. Népeink barátsága is erős oszlopa az emberi haladásnak és a világ békéjének.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. január 25.

12 óra 05 perc

/A Magyarországi Református. . . 5. folyt./ vid -oz/PE Be Mr

Horváth János befejezésül újabb sikert kívánt a metropolita munkásságához.

A további üdvözlések során Vető Lajos püspök az evangélikus egyház, Nánási László az Országos Béketanács, Beresztóczy Miklós esztergomi érseki vikárius pedig a magyar katolikusság nevében köszöntötte Nyikoláj metropolitát, s ajándékként arany kelyhet nyújtott át a metropolitának.

Koplovits Iván adminisztrátor a magyar görögkeleti egyházközségek üdvözlését tolmácsolta.

Az üdvözlések után Péter János püspök mondott záróbeszédet. Kifejtette, hogy a különböző hitvallásban élő egyházak olyan mértékig találhatnak egymásra, amilyen mértékig az emberi együttélésnek békés lehetőségét munkálják.

Befejezésül Nyikoláj metropolita megköszönte a barátság és szeretet melegétől áthatott üdvözléseket, áldást kívánt a magyar református egyház és a pravoszláv egyház testvéri kapcsolatára és kifejezte azt a reményét, hogy ez a magyar népre, a Szovjetunió népeire és a világ békéjére is áldásos hatása lesz.

A Kollégiumi Kántus énekszámával és a Hóknán zárószavaival ért véget Nyikoláj metropolita tiszteletbeli doktorráavatási ünnepsége.

Az ünnepség után diszebédet adtak Nyikoláj metropolia tiszteletére, amelyen többi között Kiss Roland, a Zsinati és a Konvent világi elnöke, Erdei Ferenc, a tiszavádéki egyházkerület főgondnoka, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke mondott pohárköszöntőt.

x x x

Keddén délelőtt Nyikoláj metropolia a debreceni kollégium oratoriumában "Lelkőszkőpzés a Szovjetunióban" címmel tart előadást. Délben a debreceni városi tanács ad fogadást tiszteletére, majd este a történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplomban "Az egyház a békeozgalom szolgálatában" címmel tart előadást. /MTI/

B 33. kiadás

1954. január 25.

22 óra 05 perc

EMLÉKEST VERESCSAGIN HALÁLÁNAK 50. ÉVFORDULÓJA ALKAMÁBÓL

t Sr/F/PE -cz Bc Mr

1954. január 25.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Szovjet Társaság hétfőn V.V. Verescsagin emlékestet rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. A nagy orosz festő ötven évvel ezelőtt hunyt el. Fülep Lajosnak, az Akadémia levelező tagjának megnyitó szavai után A.Ny. Tyihomirov szovjet művészet-történész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa tartott emlékbeszédet.

Utalva A.K. Lebegyevnek, a Szovjetunió Képzőművészeti Akadémiája levelező tagjának megállapításaira, elmondotta, hogy Verescsagin a zsarnokság, az erőszak, a barbárság esküdt ellensége és a felvilágosodás eszméinek szenvedélyes védelmezője volt. Le rántotta a leplet az önkényuralmi-feudális rendszerről, a kapitalizmus véres gyarmati politikájáról.

Alkotásai ma is a kapitalista álcivilizáció elleni tiltakozást oltják az embermilliókba. Különösen a mostani időkben jelent sokat az, hogy Verescsagin alkotóművészetében hatalmas szerepet játszik a háború ábrázolása. A nagy művész a háborút az emberiség egyik legszörnyűbb szerencsétlenségének tartotta, s könyörtelenül igazságú megvilágítását az ellene való küzdelem egyik hatásos eszközének. A háború ábrázolásának a nagy művésze az orosz-japán háborúban az egyik páncéloshajón, rajzolás közben jutott a felrobbantott páncéloszal a hullámsírba. Ezen teljesítette feladatát utolsó pillanatáig életének, amelynek mindenkori célja a háború elleni küzdelem volt. A Szovjetunióban számos munka jelent meg és készül Verescsagin alkotó művészetéről.

Tyihomirov beszéde végén örömmel üdvözölte azt a tényt, hogy a magyar művészettörténészek szintén bekapcsolódtak ebbe a munkába.

Bacher Béla, a Szépművészeti Múzeum Tudományos dolgozója "Verescsagin Magyarországon" címmel tartott előadást, majd rövid szinesfilmet mutattak be a nagy festő életművéről. /MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. január 25.

22 óra 05 perc

DOLGOZÓINK TÁVIRATOKBAN ÜDVÖZLIK A NÉGY NAGYHATALOM KÜLÜGYMINISZTEREINEK ÉRTEKEZLETÉT

k OBT/PE -cz Mr VE

1954. január 25.

A magyar dolgozók az ország minden részéből táviratok százait küldik az Országos Béketanácshoz. A táviratokban üdvözlük a négy nagyhatalom külügyminisztereinek berlini tanácskozását.

"A Dunakeszi Vagongyár békebizottsága és összes dolgozói - hangzik az egyik távirat - a négyhatalmi értekezlettől egyet várnak: a békét. Ez az a szó, amely a világ minden nyelvén egyet jelent: a nyugodt, építő munkát, a boldog emberi életet. Azt várjuk a négyhatalmi értekezlettől, hogy tárgyalóasztal mellett oldják meg a vitás ügyeket. Örömmel szorítjuk meg minden becsületes ember kezét, aki a világbéke érdekében dolgozik és gyűlöljük azokat, akik el akarják venni az édesanyák derűs mosolyát, gyermekeink vidám kacagását. Bizalommal tekintünk a négyhatalmi konferencia felé és kívánjuk, hogy munkájuk eredményes legyen."

"Mi, tejjüzemi munkások mindannyian követeljük, hogy szüntessék be a hidegháborút, tiltsák be az atomfegyvert - írják a nagykőrösi tejjüzem dolgozói. - Kérünk minden becsületes hazafit, minden gyermeket szerető asszonyt, a világ minden békeszerető emberét, hogy csatlakozzanak hozzánk és követeljük egységesen a tartós békét. Hozzák tudomására a berlini értekezlet résztvevőinek, hogy a világ lakói békét akarnak."

"Mi, a salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár dolgozói - hangzik egy másik távirat - a berlini értekezleten a négy nagyhatalom képviselőitől olyan határozatot várunk, amelynek alapján végre megszűnjék a háborús feszültség. Tegyük lehetővé a nemzetek békés együttélését, hogy az egész világ dolgozói a békés fejlődésre fordíthassák munkájukat. Az a rengeteg értékes energia, amelyet a háborús készülődések emésztenek fel, szolgálja ezentúl az emberiség felemelkedését. A világ békét akaró százmillióinak szeme ma várakozóan Berlin felé tekint. A világ történelem számon fogja kérni, hogyan éltek a béke érdekében a kezükbe helyezett lehetőséggel."

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35, kiadás

1954. január 25.

22 óra 10 perc

/Dolgozóink táviratokban. . . folyt./ k OBT/PE -cz Mr VE

A Baranya-megyei békebizottság távirata így szól:
"Megyénk sok ezer békehercega nevében üdvözljük a négyhatalmi tanácskozás résztvevőit. Baranya megye soknemzetiségű lakossága, magyarok, délszlávok és németek egyaránt nagy várakozással és figyelemmel kísérik a nagyhatalmak külügyminisztereinek tárgyalását, amelytől a népek közötti béke és barátság megteremtését remélik."

"Lerjék az Országos Béketanácsot - hangzik Pásztó község lakóinak távirata - hogy juttassa el előbbi kérésünket a berlini értekezleten résztvevő/miniszterekhez: Vezessék a tanácskozásokat a béke jegyében, úgy tárgyaljanak, hogy annak eredményeképpen végleg megszűnjék az esztelen háborús hangulat és a háborúra készülődés. Legyen ez az értekezlet a békés építőmunka újabb lendületének kiindulópontja. Ezt óhajtjuk, várjuk és akarjuk, mi, pásztóiak."

Táviratot küldtek még a többi között a Nyírségi Növény-olajipari Vállalat dolgozói, a nyíregyházi XI/2. Építőipari Vállalat dolgozói, a debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat, a budakeszi Vegyes KSz, a Csepel Autógyár, a Heves-megyei és a Hajdú-megyei békebizottságok, Csécsé község, a Nógrád-megyei Begyűjtő Vállalat dolgozói, Buják, Jobbágyi, Csömör, Kálló, Erdőkürt, Héhalom, Szurdokpüspöki és még sok más község lakosai és még sokan mások. /MTI/

⌌

⌌
/Küldő/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. január 25. 22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE 1954. január 25.
A Meteorológiai Intézet jelenti január 25-én, hétfőn
este 21 órakor:

Sokfelé havazás

Európában csupán a nyugati partvidék mentén van enyhe időjárás, máshol tovább tartott a hideg idő. A Cseh- és Kárpát-medencében ma sokfelé havazott.

Hazánkban ma a Dunántúlon mínusz 5 - mínusz 8, keleten azonban csak mínusz 8 - mínusz 10 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákig sokfelé volt kisebb havazás. A csapadék északkeleten 1-2 mm -t tett ki, máshol jelentéktelen mennyiségű volt. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, sokfelé havazás, mérsékelt szél. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel délen és nyugaton mínusz 9 - mínusz 12, máshol mínusz 13 - mínusz 16, délben délen és nyugaton mínusz 4 - mínusz 7, keleten mínusz 7 - mínusz 10 fok között. /MTI/

V e g e